

## MAESTE

nyárson sült (rablólus), flekken és vargabéles  
a **Baross-étteremben**  
Hangulatos zene!!!

## A belföldi vándorforgalom

népszerűsítését lexinli első főadatának  
az OMH

(A Délmagyarország munkatársától) Hallóssy István, az Országos Magyar Idegenforgalmi Hivatal vezetője előterjesztette a jövőévi munkaprogramot Varga József dr. kereskedelemügyi miniszternek. Mivel Európában háború dúl, Hallóssy István szükségesnek vélte hangsúlyozni, hogy a magyar propagandahivatal belföldi esereforgalomra szándékozik minél intenzívebben áttérni. Ennek a belső vándorforgalomnak propagálására rendelkezésre állnak: plakát, táj-prospektus, ezeknek csereakciója, fénykép, a rádió helyszíni közvetítése, sajtóközlemények, szakkönyvek, leírások és propagandakampányok, mint például a »Kassai művészeti hetek«, »Kárpátaljai kis propaganda« stb.

A munkaprogram további részében részletes tájékoztatást ad Hallóssy István ezeknek a propagandalehetőségeknek tájegység szerinti földelgozásáról, amelynek legfontosabb részei lennének: a Duna-kanyar Komáromtól Budapestig, a Bakony és a Vértes-hegység, a Balaton, a nyugatmagyarországi határvidék, a Mecsek vidéke az Ormánysággal és Sárközzel, Kecskemét és Bugac, Szeged a Tisza partjával és a hun sírokkal, Debrecen a Hortobágygal és Hajduszoboszlóval, a Cserhát—Mátra—Bükk vidéke, Rákóczi földje Kassával, a kárpátaljai hegyvidék, aztán Rozsnyó környéke az aggteleki cseppkőbarlanggal.

Rendkívül érdekes az a terv, hogy a miniszterelnökség által kiadott falusi plakátújságon a belső idegenforgalmi propaganda nagyobb teret nyerjen. De megszervezés alatt áll a hivatal propagandaanyag-elosztója, egy ugynevezett vándorkirakat-akció, amelynek sikere iránt kétség nem állhat fenn. Az OMH színes filmjei: »Egy hét Magyarországon«, »Egy nap a Hortobágyon«, »Szent István jubileumi országgyűlés és ünnepegeke«, a »Szent Margit szigete«, »Pécs, a Mecsek gyöngye«, valamint a Magyar Film Iroda propagandafilmjei: »Ünnepő falu«, »Magyar népművészete«, »A magyar falu mosolya«, a »Visszatért Felvidék és Kárpátalja« nagy népszerűségűek örvendenek.

Bejelentette továbbá Hallóssy István, hogy az OMH a kultuskormányzattal karöltve november 26-ától áprilisig 36 fölolvassal kísért filmbemutatót szándékozik tartani az ország különböző részeiben. Tíz vidéki városban, közöttük Szegeden, az OMH olyan nagyobbszabású kulturális ünnepséget készített elő, amelyen Zsindelyné Tüdős Klára magyaros divatbemutatót tart.

Nagy fontosságot tulajdonít az OMH az idegenforgalmi propagandának a különböző kiállításokkal kapcsolatban, éppen ezért javasolja Varga József dr. kereskedelemügyi miniszternek, hogy a márciusi tenyészállatvásáron, a májuscseleji Budapesti Nemzetközi Vásáron ismét részt vegyessen a belső idegenforgalom propagandája. Helyesnek találja egy külön idegenforgalmi kiállítás létesítését és magyar tájegység-kiállítást a különböző külföldi kiállításokon.

A munkaprogram további része a plakátpályázatok lebonyolítását és a prospektus összeállításánál azt az alapelvet ismerteti, hogy Magyarország idegenforgalmi érdekességeit és értékeit 12 térképen rögzíthessék le. Erre gondolatot vet fel Hallóssy István a főiskolai idegenforgalmi oktatás lehetőségéről, amely az egyetemi professzorok között nagy visszhangra talált. A rádiópropagandával kapcsolatosan fölhívja a figyelmét arra, hogy rendszeresen programot kell összeállítani 10-10 előadásoként. Ebbe kell kapcsolni az irodalmilag megírt előadásokat, művészettörténeti körszótára vinni a hallgatóságot, ismertetni híres magyarok magyarországi utazásait stb. A sajtóval kapcsolatos propagandáról javasolja, hogy oda kellene halni, hogy a nagyobb napilapok idegenforgalmi szakrovatot nyissanak. Végül megjegyzi, hogy a külföldi propaganda kérdéseit eziszó szerint a régi alapokon folytathatónak nem látja és a megváltozott időknek megfelelően a teljes átszervezést javasolja.

# HIREK

— Hanauer püspök huszvécs jubileuma. Vácról jelentik: Hanauer István megyéspüspök püspökké szentelésének huszadik évfordulója alkalmából Kolossváry Mihály általános püspöki helynök nagyprépost, felsőházi tag szöveget intézett a váci egyházmegye papságához, amelyben ismerteti a hetvenedik életévébe lépő egyházteljesítmény püspöki munkásságát.

— Szabadegyetemi előadás. A Ferenc József Tudományegyetem Barátainak Egyesülete ma, csütörtökön 18 órakor az egyetem aulájában (Dugonics-tér 13, II. em.) szabadegyetemi előadást tart. Előad Batizfalvy János dr. egyetemi ny. rk. tanár »Időszakos jelenségek a természetben és a nő életében« címmel. Belépés díjtalan.

— Szeretetesomagok a németországi szegény magyarok számára. A politikamentes Magyar Nemzeti Front Berlin, amelynek védnöke a mindenkori berlini m. kir. követ, az idén is megrendezi nagyszabású téli segélymozgalmat, amelynek célja többek közt, hogy szegény németországi honfitársainkat a legszükségesebb élelmiszerekkel is ellássa. Szociális magyar munkájához ez év telének küszöbén a jószívű és áldozatkész hazai közönség támogatását kéri a legnagyobb németországi magyar egyesület, hogy természetbeni adományokkal tudjon segíteni nélkülöző honfitársain. Öt kg-ig terjedő csomagokban lehet küldeni szeretetadományt a németországi szegény magyarok számára; főként lisztet, zsírt, zsírszalonnát, száraz kolbászmeüt, hüvelyes veteményt, szóval nemromlandó élelmiszert. Az egykilós csomagot ugyanolyan szeretettel és köszönettel fogadják a szociális bizottság, mint a nagyobb küldeményt. A csomagra föltűnően ráirandó: »Szereteadomány. — Liebesgabe«, mert mint ilyen, a csomag vármmentes. A szeretetadományt erre a címre kéri küldeni: »Ungarische Nationfront, Berlin, W. 15, Umlandstrasse 175«. A legkisebb jótékony élelmiszert adományt is köszönettel, nyilvánosan nyugtázza a Magyar Nemzeti Front Berlin hivatalos lapja, a »Magyar Nemzeti Híradó«. A csomagot küldő hazai magyarok egyébként köszönetet kifejező emléklapot kapnak s egy hónapig ingyen küldik címükre a berlini magyarság hetilapját: a Magyar Nemzeti Híradót.

— Janik vendéglőben ma flekken és vargabéles.

— Szakülés az Egyetem Barátainak Egyesületében. Érdekes problémát vetett föl az Egyetem Barátai Egyesületének orvosi szakosztálya szerd esti szakülésén Földessy Zoltán dr. orosházi orvos. »Betekintés egy vidéki praxisba« című előadásában leköltő, szemléltető előadásban számolt be egy vidéki orvos küzdelmeiről, magasztos hivatásáról. A népmozgalom kérdésével kapcsolatban ismertette a falu születési és halálozási, majd házasságkötési statisztikáját és arra a megállapodásra jutott, hogy amióta a falu intenzívebben veszik pártfogásba, nagy mértékben megcsappantak a csecsemő- és tuberkulózisos halálozások. Amíg Orosházán az elmúlt évtizedekben 120 volt a halálozási arányszám évenként, most pedig ez a szám 50-ra szállt alá. Foglalkozott továbbá az orvosi segélyek kérdésével, majd azzal, hogy a környezet mennyire van befolyással az emberi szervezetre. Földessy Zoltán dr. előadása után még Greiner Károly dr. és Katona János dr. tartott előadást »Májszélés sulphapyridin-kezelés kapcsán«, illetve »A fejlődő szervezet türeklépessége az inhalációs narcoticumokkal szemben« címmel. — Az Egyetem Barátai Egyesületének természettudományi szakosztálya szerdán 17 órai kezdettel a szervezeten vegytani intézetben szakülést rendezett. A szakülés első előadója Györfly István dr. professzor volt, a növényvilág ismeretének kitűnő tudósa, aki a magastári hárfafenyőkről tartott vetítettképekkel kísért, lebilincselően érdekes előadást. Matusovits Péter »Egy történelmi birtok« címmel szintén igen értékes, vetítettképekkel tarkított előadásában egy főúri birtokot ismertett történelmi múltjának, növényvilágának és vadászati jelentőségének színes leírásával. A szakülést Obermayer Ernő elnök vezette le.

— Tört aranyát, ezüstjét adja! Tóthnál.

Az idő A Meteorológiai Intézet jelenti 22 órakor. Időjóslat: Mérsékelt északi, északkeleti szél, változó felhőzet, néhány helyen még lehet kisebb eső, vagy havazás. Erősödő éjszakai fagy. A nappali hőmérséklet alig változik.

— A vakbélgyulladás veszélye elleni védekezés egyik hatásos módszere abban áll, hogy az ember belet hetenként legalább egyszer a természetes »Ferenc József« keserűvízzel — reggel éhgyomorral egy pohárral — alaposan kitisztítja. Kérdezze meg orvosát!

— NEM SZABAD FÉNYKÉPEZNI A ROMÁN HATÁRZÓNÁBAN. Bukarestből jelentik: Rendelettel megtiltották, hogy a határzónában az erődítményekben, vasutállomásokon, országúton, vasutvonalakon és légi kikötőkben, amelyeket hadsereg őriz, fényképezzenek. Hasonlóképpen tilos azoknak az üzemeknek és gyáraknak a lefényképezése, amelyek hadfőszereleési anyagokat gyártanak. Tilos lefényképezni azokat az üzemeket, gyárakat, olajtárolókat és olajfinomító üzemeket, amelyeket a hadsereg őriztet. Tilos a gyárak belsejében fényképfelvétel készíteni. Tilos a köfalvidékeken bármilyen fényképfelvétel készítése és tilos lefényképezni a menetelő, vagy álló katonaságot, hadgyakorlatot, vagy katonai kiképzést. Általában mindannak a lefényképezése, lefényképezése, vagy lerajzolása, ami a nemzetvédelemmel függ össze.

— Katalin napra szép virágok Széchenyi-tér 8.

— Számos női bajnál gyakran igen nagy megkönnyebbülést szerez éhgyomorral egy fél pohárnyi természetes »Ferenc József« keserűvíz által, hogy a belek tartalmát gyorsan felhígítja és akadálytalanul kiüríti, azonkívül pedig az emésztőszervek működését lényegesen előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

—o—

## BEKÜLDÖTT HIREK

A szegedi kegyesrendi városi római katolikus Dugonics András-gimnázium november 26-án az intézet dísztermében Kalazanti Szent József tiszteletére ünnepséget rendez. Erre a tanítványok szüleit, az intézet volt növendékeit és a nevelőoktatás megértő barátait meghívja az igazgató-ság. Az ünnepség kezdete 17 órakor. Az ünnepség napján reggel 8 órakor csendes szentmise a fogadalmi templomban; szentbeszédet mond: Kerkai József dr. kegyesrendi tanár. A délutáni ünnepség műsora: 1. Rossini: Tell Vilmos. Nyitány. Előadja a gimnázium zenekara. 2. Mécs László: A szegény ember kertecskéje. Szavalja: Dulós Edő I. a) o. t. 3. Ünnepi beszéd. Mondja: Somogyi József dr. egyetemi c. ny. rk. tanár. 4. a) Harmath A.: Jézusomnak Szívén... b) Wentzel A.: Himnusz Arpád házi Szent Erzsébethez. c) Szógi E.: Humilis Christi famula... Előadja az intézet vegyeskara. 5. Sik Sándor: Máglyafüst. Szavalja: Niedelmayer Ferenc VIII. o. t. 6. Kozáky István: Nemzeti munkadal. A szerző zongorakiséretével előadja a gimnázium énekkara.

A csongrád megyei iskolán kívüli népművelési bizottság meghívja a Tömörkény Irodalmi Kört, hogy most, vasárnap, Szentesen 17 órakor a szentesi városháza közgyűlési termében kulturál utánt tartson, amelyen a vármegye egész vezetősége részt vesz vitéz Szendrey László főispánnal az élen. A szentesi kirándulásra vonatkozólag fölvilágosításokat ad a Tömörkény Irodalmi Kör főtitkára (Széchenyi-tér 8. I. emelet 14). Indulás Szegedről a rókusai pályaudvarról 14 órakor.

Hálatelt szívvel mondunk ezúton is köszönetet mindannak a sok rokonnak, jobarátnak, ismerősnek és különféle egyesületnek, akik drága jó Férjem, Édesapánk, illetve Apósom szomorú elhunytá alkalmából megjelenésükkel, vigasztalással, koszoru- és virágadományukkal nagy fájdalomunkat enyhíteni, mélységes bánatunkat velünk megosztani igyekeztek.

Özv. MARTONOSI INRENÉ  
és CSALÁDJÁ